

2007年的投资方向



机构投资者论坛



尚国明



董耀



郑炜



李大霄

■ 论坛嘉宾

尚国明:河北财达证券经纪公司 投资总监
郑炜:周明海询商务投资顾问公司 董事总经理
董耀:上海睿信投资管理有限公司 副总经理
王荣奎:万国测评 首席金融工程师
李大霄:东莞证券公司首席分析师
浙江新股民:2006年11月10日入市

■ 论坛主持

张长虹:万国测评·大智慧董事长

如何选择和把握投资方向

主持人:首先我想请问各位,在2007年中你们认为应如何选择和把握投资方向?实在点儿说,就是你们怎么选择股票,如何操作?

尚国明:在我看来,在这个市场中不需要判断是牛市还是熊市,需要判断的是应该使用什么策略。有一种理论被称为“小偷哲学”。道理很简单,要想做一个好的小偷,首先要看哪一个股票有隐秘的资产,有隐秘的信息,其次还要有计划性,偷了东西以后怎么逃跑,要事先想好一个退路。2007年我个人认为,大量的机会存于6到10元之间的股票。再就是要有一定的计划性,要抓住亮点。

第二个哲学就是佛家心态,佛家心态就是我们看股票都没有人要了,我们就买一点,到后来涨上去了大家都来抢了,有人买不上了,那我们就抛一点。

投资活动的核心是“理念为体,技术为用”,采用与时俱进的理念才能在多变的投资市场上存活致胜。当今,后现代主义世界观是这样认为的,它在原则上由大量无限的秩序模型所构成,而且每一个模型都是由一套相对自治的实践所产生,秩序并没有高于实践,反映到证券市场的具体映象,显示为不同阶段政策实践引导的价值重估的多变性,市场价格自我实现机制的泡沫性,但这正是市场共振实践的操作魅力。依据上述理念,我认为2007年运作战略方向应遵循两条主线:第一条是全球价值交付。随着经济的全球化,中国百年企

业应具备全球价值交付的功能或者成为全球供应链的有机组成部分。例如,振华港机(600320)、福耀玻璃(600660)等上市公司。第二条是计划经济剩余价值。我国计划经济时代大量国企使用土地都是划拨的,具备重估价值,此外,大量国企集团公司部分上市或子公司多个上市,具备持续资产注入,整体上市等各种题材,这种制度性红利在2007年将得到延续。随着全流通时代的到来,大规模计划经济时代已发展壮大的集团公司,会陆续通过资本市场上的运作,实现其价值。例如,上港集团(600018)、东方电机(600875)等上市公司。

郑炜:在2005年底的时候,我们写了一个关于市场的未来走向的报告,看到结论我自己也吓了一跳。结论表明,在牛市走完的时候,市场可以到达6000点,当然,这中间的过程是复杂的。我们的资金有不同的划分,我们把基金拆分,小资金的投资会让具体负责的同事去判断收益和市场的机会。1月20号以后市场机会在急剧缩减,但是1月20号之前的短线机会我的同事们几乎没有错过。

董耀:我个人的看法是,第一、买房不如买股票。第二、股市风险最小,判断风险的大小我觉得要衡量风险的流动性,而股市变现的能力是非常快的,股民亏钱最根本的原因是他们不会管理风险,把赚钱的股票卖得太快,把亏钱的股票卖得太晚。第三个就是市场永远是正确

的。去年12月份,前17个交易日平均每天大约400多亿交易量,大盘上涨了24%,但是之后的交易日就走不动,大盘滞涨了,短线头部逐渐明晰。这波调整我认为最深到2400点,可能2600点就站稳,但时间可能比较长。

如果说金融银行股在2006年引领了股市的话,那么在2007年独领风骚的一定是证券股。我认为中信证券是一只很有潜力的股票,虽然它的价格比较高,但参考美国股市的相关数据后就会发现,牛股绝对不会产生在五六块钱的股票里面,一定是产生在20块的股票里面。这些公司具备了三个重要的因素:首先应是创新类的企业,其次该企业要有政府背景,第三是具有低成本扩张能力。另外一个值得关注的是科技股,提到科技人们往往首先会想到IT行业,但事实上在生物制造过程中包含了很多高新技术的要素,我们不应忽视它。我还想补充一点就是,散户在管理利润时,应向机构投资者看齐。如果你拥有富人的思路,你就会成为富人,如果你不敢投一亿元在上面的股票,你也不要花一万块钱去买。

王荣奎:牛市的时候,资金量充沛,市场下跌也好上涨也好,只要锁住资金流向,就会制造出许许多多的机会,一个板块强势的崛起往往有策略的支撑。就最近的行情来看,抛开股指看行情可能会有新的启发,下跌的过程中也会有很多机会。

在2月1日的股指下跌过程中,科技股和科技工程股都维持了上涨的态势。因为科技股没有市盈率的限制而是以公司发展为依托,并不简单是靠炒作。因此即便大盘下跌,科技股、生物医药股和区域性商业股还是保持在7个点以上的涨幅。总结来说就是要让资金流向一些主流的板块。

李大霄:我讲几句真话,香港市场上涨到二万点市盈率还是16倍,如果市场只是我们这一屋子人在交易的话,我认为亏钱的人一定会多于赚钱的人,券商中有很多投资方面的人才,但为什么还是有三分之二的券商倒下了呢?在这个市场上亏钱的人多于赚钱的人,如果赚钱的人多,那么钱从哪里来呢?

浙江股民:我是去年11月10日入市,300万资金打了3个股票:五粮液(000858)、包钢股份(600010)、中国联通(600050)各打了100万元,到昨天账面尚有10多万元盈利,估计下周一再跌就要套牢了。作为一个新股民我没有经验只有教训。总结起来,十六个字,叫做拜访名师、少看股评、勤于学习、独立思考。拜访名师的过程中我们可以学习到很多的东西,老师的一句话也许就可以帮你拨开迷雾。但是学习不是盲目的跟从,要学会独立思考。对于股评一定要辩证地看,不要一听说哪只股票好就不加思考地去买。更多的是要去学习一些能够用来进行市场分析、个股分析的技术和知识。

买什么股? 何时买? 何时卖?

主持人:接下来的讨论中,我们不谈哲学,也不讲理论,我们就说,在未来的两年里买什么股票,什么时候买,什么时候卖?

尚国明:我们通过研究分析得出的结论是,在机构投资的时代,回调一般不会超过两个月,调整幅度在21%~31%之间,我们可以对照着这个结论来看这次的调整。我个人主张买平安保险,年后上市的平安保险公司,本身处于高速增长的行业,公司治理相对完善,业绩在五年内还将持续增长,上市时间大盘相对低位,定价可能较为合理,可策略性介入。还有一个要推荐的是建投能源(000600),通过定向增发收购大股东的优质资产,业绩将大幅增长,况且,大股东有高速公路、港口、风能等各种优质资产,具备持续注入的能力,可以长期看好。

董耀:2007年是一个价值成长的时期,成长型的股票是主角。但是到了2008年,购买几种股票的权重应如何分配呢?也就是说股票应如何进行策略选择和资产配置?人们总是一味地想要选出一匹黑马,却往往忽视了资产配置的重要性。然而能骑上黑马的只有两种人,一种是植物人,一种是忘记了这个股票的人。投资股票就如同一个企业开展业务、选择市场,例如一个企业的经营范围跨越了三个子行业,那么在一定的时期内,哪个行业的投资回报率最大,就增加对这个行业的投入。

我们选择股票的思路是很简单的,那些能创造新价值的公司就是好公司。如果让我推荐的话,一个是食品饮料中的伊利股份,为什么选择伊利,很简单,把中国和发达国家的乳品消费量拿出来比一下就知道了。第二就是电力行业中的长江电力,长江电力公司运作的项目是全民掏腰包支持的工程。第三就是证券金融行业的中信证券。对于中信证券,不用做过多的解释,在未来券商的投行业务会更加分化,即便是在5年牛市的时候他们也是通过非佣金业务稳定发展的。

郑炜:海通证券借壳都市股份,消息出来连续涨停,打开涨停板的价格是22元,这个影响是巨大的,我相信券商股的行情不会就此结束。再就是生物科技,因为生物科技这个行业在国际上有非常好的业绩,这将是一个慢速释放的过程。

我觉得我们的投资主线非常的清晰,国家的成长,包括了很多的方面,从产业资本来看,中国的股市还有很多很多的股票被低估,而且是被严重低估。现在的牛市,是我们在座各位这辈子从未见过的,而且它才刚刚开始。

王荣奎:我们通过大智慧软件的技术选股选出这三个个股:联创光电(600363)、中科英华(600110)和卧龙电气(600580)。

李大霄:我认为在这个时候选择一个合适的买点是非常重要的,如果会买股票的高手也不需要我推荐了。